



## 梅花鹿历险记

市第一实验小学小记者 张轩邦

很久很久以前，有一个残忍的国王，他非常喜欢用动物的皮毛来做衣服给自己穿。

在冬天的某一天，国王发现了一只皮毛美丽的梅花鹿。于是，他带着许多猎人去捕捉梅花鹿。梅花鹿发现自己有危险，便跑进了森林，对森林说：“亲爱的森林，我遭遇了猎人的追踪，请你帮我变出一个迷宫，拖住那些坏蛋，好吗？”森林回答：“好的！我就帮帮你吧！”说着，大树便开始移动起来，不久，森林就变成了一个迷宫。森林为梅花鹿指引方向。可是，聪明的猎人不仅没有被困住，还带着国王走着正确的道路。

梅花鹿又向天空中的白云央求道：“美丽的白云，我遭遇了猎人的追踪，你能帮我拖住那些坏蛋吗？”白云答道：“行！包在我身上！”说着，白云就变成了雾，散在迷宫的各个地方，雾把猎人的眼睛弄得模模糊糊。可是，耳尖的猎人靠聆听梅花鹿的脚步声，带着国王走着正确的路。

梅花鹿走出了迷宫，可是一条小溪挡住了梅花鹿的去路，梅花鹿向小溪央求道：“小溪，小溪！我遭遇了猎人的追踪，你能帮助我摆脱他们吗？”小溪回道：“好的。没问题！”说着，小溪便为梅花鹿让出了一条路，梅花鹿逃走了。当猎人正要过去时，小溪把路一收，猎人都被淹没了。

国王走投无路，最后被冻倒在地。

## 让他们露出笑脸

市第一实验小学小记者 于梓沫

今天是十月四日，是2022年的重阳节。以往的重阳节，都是送束花、送祝福，但是今年不一样……

今年是我和弟弟、姥姥、外爷一起度过的这个夜晚。

晚上，弟弟问姥姥：“姥姥，你喜欢吃红烧排骨吗？今晚我和姐姐要给你们做饭吃。”“好啊！期待你们的红烧排骨。”姥姥说。这时，门铃响了，原来是妈妈给姥姥、外爷买的蛋糕送到了。

因为时间比较紧，我和弟弟一头就扎进了厨房，准备做饭。但是弟弟太小了，不仅年龄小，身体也小，所以弟弟只能打下手。

经过半个多小时艰苦的战斗，我们饱含心意的红烧排骨就问世了。弟弟迫不及待地尝了一口，说：“这还是我第一次做饭呢！可真好玩啊！”我立马纠正：“不对，你只是在旁边打杂，并没有做饭……”我和弟弟吵得不可开交。姥姥、外爷走过来，尝了一口惊喜地说：“厨艺真棒，还不知道你们做饭那么厉害啊！”听到夸赞，我和弟弟得意极了。

开始切蛋糕了，我祝姥姥长寿百岁，祝外爷寿比南山。弟弟也学着我的样子说起来，我们都哈哈大笑。

今天真是个特别的重阳节！

指导老师：谢艳花

## 杨兆成的故事

市第一实验小学小记者 李宸萱

山川自古雄图在，千年故土血染成。无数江淮儿女为了民族解放、国家富强、人民幸福，抛头颅、洒热血，英勇斗争，谱写了惊天动地泣鬼神的英雄史诗。安徽省有83073名革命烈士，今天我想向您介绍一名革命英雄——杨兆成。

杨兆成，1902年出生于安徽省怀宁县三桥乡东广村。1920年，考入了安徽省立第一师范。1923年，杨兆成相继参

加了反对军阀倪嗣冲侵吞教育经费而引发的“六二”学潮和反对军阀倪道烺贿选安徽省议员，驱逐省长李兆珍，反对曹锟贿选总统等一系列斗争。1924年，加入中国社会主义青年团，先后任安庆团特支书记，安庆地方执行委员会书记。1926年，转为中国共产党员，任中共安庆特别支部书记，并兼任团安庆地方执行委员会书记。杨兆成当时在安庆地区从事地下

工作，他被捕只因为一封邮件。

1926年秋，杨兆成从安徽省立第一师范学校毕业。但是他并没有回到家乡，而是留在安庆工作。他根据党的指示，利用亲戚在军阀陈调元部里当兵的关系，写信寄到了亲戚的驻地——蚌埠，宣传革命，进行策反。

当时陈调元正准备与北伐军对抗，所以对“赤化分子”严加防范。这封邮件被军警盯

上，在被抓后杨兆成的身份也暴露了，1926年8月25日晚，两个警察冒充杨兆成的学友去看望他，随后被抓获并押往南京后押至蚌埠。

杨兆成在蚌埠受到了严刑拷打，但是始终坚强不屈，直到他生命的最后一刻也不愿意向敌人低头。而我们作为21世纪的新少年，要把他们老一辈人没有完成的梦想实现。

指导老师：谢艳花

## 袋鼠的自述

市第一实验小学小记者 赵梓依

嗨！大家好，我是一只红袋鼠，是一种有袋哺乳动物，住在澳大利亚，也有一些朋友住在新几内亚，我们在距今2500万年以前就存活了，是一种名副其实的“活化石”。

我有许多亲朋好友，除了我们红袋鼠，还有生活在草原的大赤袋鼠、生活在肥沃地带的东部灰袋鼠、生活在达令河盆地的西部灰袋鼠和生活在堪培拉地区的麝香袋鼠。

一只成年的袋鼠身高1.6米左右，重约100公斤，这时我们的体力是最旺盛的，每小时甚至可以跳60多公里路呢！我们的尾巴也很长，有120至130厘米长，我们“跳远冠军”的称号全靠它呢！在我们休息的时候，也是因为它才可以支撑身体。如果遇到对手，我们也可以用尾巴攻击

它，一旦对手被尾巴击中，就有生命危险。我们的袋子也很神奇，一只母袋鼠的育儿袋高80厘米，宽60厘米，可以受重30千克。我们一胎可以生3至4个小袋鼠，它们个个长得像花生米，光秃秃的，只有在妈妈的育儿袋里待上8个月才能完全脱离。

生活在草原的我喜欢吃树叶、水果、花草、坚果、树皮……有时也会吃一些真菌类。我们白天睡觉或休息，在黄昏或早晨开始觅食。我们喜欢群栖，以2至10只为一个社群单位，饥荒时也结成上百只的大群。

袋鼠不仅是勇猛的战士，还是和蔼的慈母，也是可爱的孩童。你是不是喜欢上我们了呢？

指导老师：秦丽侠

## 雨中即景

市第一实验小学小记者 杜朏

太阳斜挂在西边的天空，发出耀眼的光芒。原本一碧万顷的天空中，突然飘来一朵硕大的云，使整个天空暗了下来。蚂蚁搬家，燕子低飞，人们喊道：“要下雨了！”

天色愈发暗下来。硕大的云旁堆积了一些小云，一层压着一层，看着就觉得喘不过气来。一会儿工夫云遮住了太阳，好像在那一刻它们才是舞台上的主角。大的，小的，圆的，扁的，所有的云聚在一起，交织在一起，静静地重叠在一起。

“啪嗒”一滴雨落了下来，落在窗台上，紧接着，千滴万滴雨水应声而落，银幕般斜挂着，像牛毛，像细丝，发出沙沙的声音，好似在演奏一首优美的抒情曲。

“轰隆隆”一声沉闷的雷声响起，如果说刚才的小雨是开

场白，那么现在才是真正的压轴好戏。细小的雨滴不再轻柔，而是“哗啦”地砸在窗户上，紧接着一道闪电划破漆黑的天空。两者在一起，一首自然交响曲便被气势磅礴地演奏出来。在这滂沱大雨中，树叶被打得抬不起头，娇艳的花朵更加花团锦簇。

慢慢地，雨声弱了下来，再次沙沙沙地唱起了抒情歌，这时树叶抬起了头，蚯蚓从泥土里钻了出来，呼吸着清新的空气。不一会儿，雨完全停了，太阳从云后探出了头，把光芒洒向大地，一道彩虹架在天边，像一座七彩的桥。人们从屋子里走出来，欣赏着这美丽的风景。

啊！这美丽的雨景！这神奇、伟大的自然。

指导老师：欧明玉

## 爱护环境 共建美好相城

市第一实验小学小记者 王誉霏

伐树木，满足人类用纸需求，工业排放污染水源，汽车尾气排放污染空气。城市工业和经济的发展破坏了生态，污染了环境，自然环境也以它的方式警告着我们，泥石流、山体滑坡、地震、洪水灾害、沙尘暴，极端天气，使得我们失去赖以生存的良好环境，财产、家园，甚至生命。这是一件多么可怕的事情啊！

当浮华喧嚣侵染了纯净的心灵，人们身上烟草香水味淹没了森林花草的芳香，车水马龙的道路和忙碌的生活让人们忘记了森林郁郁葱葱和幽静舒心的生态环境。过度砍

伐树木，提出“绿水青山就是金山银山”。我们的城市跟着党中央走，转型建设绿金淮北，修复城市伤疤，打造美丽相城，城在景中，景在城中，人与自然和谐共存。现在我们的城市，全国文明城市，道路宽敞干净，路旁树木郁郁葱葱，人们自觉爱护花草树木，工业排污达标，马路边随处可见公共自行车，方便人们低碳出行。

让我们来保护环境吧，趁

现在还不晚。从你我做起，从身边小事做起。节约用纸，用水、用电，爱护花草树木，植树造林。低碳出行，减少汽车尾气排放的同时还锻炼了身体，不失为一举两得的好方法。

美好的四月，美丽的淮北，不要让繁忙的工作占据你的生活。让我们走出去，亲近大自然，感受大自然的美好。让我们爱护环境，共建美好家园。

指导老师：谢艳花

